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SOŁECTWO CHOCIM Z NOWYM MIEJSCEM  

DO INTEGRACJI 

 3 
 września 2025 r. Jan Gruca Wójt Gminy Ka-
węczyn w obecności Józefa Iwaniak Radnego 
Gminy Kawęczyn oraz Zdzisława Kowalczy-

ka Sołtysa Sołectwa Chocim dokonał odbioru nowo po-
wstałej łazienki w świetlicy wiejskiej w Chocimiu.  
Łazienka powstała dzięki grantowi w wysokości            
10 000,00 zł na projekt pn. "Ukończona świetlica wiej-
ska, miejscem integracji  i rozwoju lokalnej społeczno-
ści " realizowany w ramach konkursu "Mikorogranty 
program wsparcia projektów lokalnych w ramach 
Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Kawęczyn". 
W jego ramach wykonano nie tylko łazienkę w świetlicy 
wiejskiej ale także odbyło się spotkanie  mieszkanek so-
łectwa Chocim z członkiniami KGW Tokary. Panie z 
Tokar przekazały wówczas cenną wiedzę na temat zakła-
dania i funkcjonowania Kół Gospodyń Wiejskich.  
Mikrogranty z rewitalizacji są  to lokalne projekty fi-
nansowane w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji, 
ich celem jest wsparcie inicjatyw społecznych i budowanie zaangażowania mieszkańców w proces zmiany ich 
otoczenia. Fundusze te umożliwiające realizację konkretnych działań na obszarze sołectw z zakresu rewitali-
zacji, które przyczyniają się do poprawy jakości życia i aktywizacji społeczności lokalnej. 

Miesięcznik ,,Kawęczyniak” 
Wydawca: Urząd Gminy Kawęczyn, 

62-704 Kawęczyn, tel. 632885910, fax 632885940, email: ugkaweczyn@kaweczyn.pl, 
 Redaktor naczelna oraz korekta językowa: Paulina Woźniak 

bezpłatny miesięcznik ,,Kawęczyniak’’  
dostępny jest w placówkach handlowych na terenie Gminy Kawęczyn, w Urzędzie Gminy  

oraz na stronie internetowej www.kaweczyn.pl w zakładce DLA MIESZKAŃCA  Publikacje 
Druk: UNICORN Turek 

Informujemy, że Redakcja ,,Kawęczyniaka” nie ponosi odpowiedzialności za jakość zdjęć przesyłanych do 
umieszczenia w ,,Kawęczyniaku” oraz za informacje zawarte w artykułach. 

Od lewej: Zdzisław Kowalczyk– Sołtys Sołectwa 
Chocim, Jan Gruca– Wójt Gminy Kawęczyn, 

Józef Iwaniak– Radny Gminy Kawęczyn 
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ŁĄCZY NAS WIELKOPOLSKIE-GMINA 

KAWĘCZYN WS RO D NOMINOWANYCH 

 G 
mina Kawęczyn z projektem „Rozbudowa i przebudowa przedszkola wraz z infrastrukturą 
towarzyszącą” została nominowana do plebiscytu „Łączy nas WIELkopolskiE". Jest to plebi-
scyt na najlepsze projekty zre-

alizowane z Funduszy Europejskich dla 
Wielkopolski. Jesteśmy nominowani w ka-
tegorii „Łączy nas… troska o przyszłość”. 
Od 17 września do 26 września 2025 r. ru-
sza głosowanie, zachęcam wszystkich do 
udziału. Więcej informacji na naszych stro-
nach.  



 

 

Autor: Małgorzata Jaworska  

NADZWYCZAJNA XIX SESJA  

RADY GMINY KAWĘCZYN 

D 
nia 6 sierpnia 2025 roku odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Gminy Kawęczyn. W posiedze-
niu wzięło udział 14 radnych. Przewodniczący Rady Gminy Łukasz Mila rozpoczął je od powi-
tania zebranych i przedstawienia porządku obrad. W punkcie interpelacje i zapytania radnych          

nikt nie zabrał głosu. Następnie przyjęto uchwały w sprawach:  
• zmiany uchwały budżetowej gminy na rok 2025 – zaktualizowano budżet gminy o zmiany przesłane 

przez wojewodę z przezna-
czeniem dla GOPS, ponadto 
zmiany w ramach funduszu 
sołeckiego dokonało pięć 
sołectw: Kowale Pańskie– 
Kolonia, Leśnictwo, Mło-
dzianów, Skarżyn i Wojcie-
chów; dodatkowo zabezpie-
czono środki na opracowanie 
Programu Funkcjonalno-
Użytkowego (PFU) dla bu-
dowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków, in-
spektora nadzoru budowla-
nego przy realizacji zadań 
dofinansowanych w ramach 
projektu „Pięknieje Wielko-
polska Wieś”, wprowadzono 
do budżetu zwiększenie do-
tacji Wojewody Wielkopolskiej związanej z budową drogi dojazdowej do gruntów rolnych w Tokarach 
Pierwszych, 

• zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kawęczyn na lata 2025-2031 – zmiany doty-
czyły wprowadzenia projektu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zmiany limitów zobo-
wiązań, 

• zatwierdzenia Sołeckiej Strategii Rozwoju Sołectwa Wojciechów na lata 2025 – 2030 przedstawionej 
przez Radę Sołecką Sołectwa Wojciechów. Podjęta uchwała ma na celu poprawę jakości życia mieszkań-
ców, pobudzenie i uatrakcyjnienie miejscowości. Przygotowana  Strategia ma przyczynić się do zaspoko-
jenia potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promować obszary wiejskie poprzez wy-

korzystanie jej naturalnych atutów. 
Ponadto stanowi ona jeden z kroków 
do działań mających służyć pozyska-
niu środków na rozwój społeczno-
infrastrukturalny sołectwa. W punk-
cie zapytania i wolne wnioski została 
poruszona kwestia remontów dróg 
gminnych, organizacji dożynek oraz 
wyczyszczenia rzeki Teleszyny. W 
związku z wyczerpaniem porządku 
obrad Przewodniczący Rady Gminy 
po trwającym niespełna godzinę po-
siedzeniu, zamknął Nadzwyczajną                                  
XIX Sesję Rady Gminy Kawęczyn. 

Obrady Rady Gminy Kawęczyn 
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Obrady Rady Gminy Kawęczyn 
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Autor: Beata Andrzejewska 

DZIĘKCZYNIENIE ZA PLONY, CZYLI DOZ YNKI 

GMINNO-PARAFIALNE W KAWĘCZYNIE 

 W 
 niedzielę 17 sierpnia 2025 r.  na placu w Kawęczynie odbyło się Święto Plonów, jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń w kalendarzu lokalnej społeczności. Uroczystość była okazją do po-
dziękowania za zebrane plony oraz  podkreślenia znaczenia tradycji i więzi międzyludzkich.  

            Uroczystości  dożynkowe, jak co roku, rozpoczęły się od przemarszu pięknego korowodu dożynkowe-
go na czele z Orkiestrą Dętą działającą przy OSP w Tokarach Pierwszych. Dalej podążał zespół 
„Kawęczyniacy”, poczty sztandarowe: Powiatowego Koła Pszczelarzy w Turku, Powiatowego Koła Związku 
Hodowców Koni Wielkopolskich w Turku, Gminnego Koła Stowarzyszenia Sołtysów w Kawęczynie, Oddzia-
łu  Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polski w Kawęczynie; 19 pięknie wy-
plecionych wieńców niesionych przez delegacje wieńcowe sołectw z terenu gminy Kawęczyn: Będziechów, 
Ciemień, Dzierzbotki, Dziewiątka, Głuchów, Kawęczyn, Kowale Pańskie, Kowale Pańskie- Kolonia, Leśnic-
two, Marcinów, Marianów, Marianów-Kolonia, Milejów, Młodzianów, Skarżyn, Stanisława, Tokary Pierw-
sze, Wojciechów, Żdżary. Korowód zamykali starostwie dożynkowi: Sylwia i Adrian Kwinciakowie z Głu-
chowa wraz ze współgospodarzami dożynek Janem Grucą– Wójtem Gminy Kawęczyn, Łukaszem Milą – 
Przewodniczącym Rady Gminy Kawęczyn oraz zaproszonymi gośćmi. 

Od lewej: Jan Gruca- Wójt Gminy Kawęczyn, Sylwia Kwinciak - Starościna Dożynek,  
Adrian Kwinciak- Starosta Dożynek, Łukasz Mila- Przewodniczący Rady Gminy Kawęczyn 
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            Tegorocznej Mszy 
Świętej przewodniczył ks. 
Maciej Burszewski - Pro-
boszcz Parafii  
pw. św.  Macieja Apostoła 
w Głuchowie. Koncelebrę 
sprawowali: ks. kan. Ro-
man Kowszewicz – Pro-
boszcz Parafii Siedmiu 
Boleści NMP w Kowalach 
Pańskich, ks. Antoni Ja-
nicki – Proboszcz Parafii 
św. Andrzeja Apostoła w 
Tokarach Pierwszych. Nie 
zabrakło również procesji 
z darami ołtarza, które na 
ręce ks. Macieja Burszew-
skiego złożyły następujące 
delegacje: starostowie do-
żynkowi  Sylwia i Adrian 
Kwinciakowie przekazali 
chleb i kosz owoców z te-
gorocznych zbiorów; dele-
gacja Urzędu Gminy w 
Kawęczynie w składzie: 
Jan Gruca – Wójt Gminy 

Kawęczyn, Elżbieta Tomczak 
– Zastępca Wójta Gminy Ka-
węczyn, Edyta Balcerzak – 
Skarbnik Gminy Kawęczyn 
złożyła Aniołka do Szopki Bo-
żonarodzeniowej; delegacja 
Rady Gminy Kawęczyn w 
składzie: Łukasz Mila – Prze-
wodniczący Rady Gminy Ka-
węczyn, Jolanta Woźniak  – 
Radna Gminy Kawęczyn, Jó-
zef Iwaniak– Radny Gminy 
Kawęczyn ofiarowała Tryptyk 
ze świec Bożonarodzeniowy i 
bieliznę kielichową; delegacja 
Koła Gminnego Wielkopol-
skiego Stowarzyszenia Sołty-
sów w Kawęczynie w składzie: 
Sylwester Kasprzak – Prezes 
Koła, Sołtys Sołectwa Kawę-
czyn, Mateusz Pacześny – Soł-
tys Sołectwa Wojciechów, Ry-
szard Jaśkiewicz- Sołtys So-
łectwa Żdżary przekazali stułę 
kapłańską, węgielki trybula-
rzowe i różańce; delegacja Ko-

ła Powiatowego Pszczelarzy w Turku w składzie: Zbigniew Ogrodowczyk i Marcin Bugała wręczyli miód 
pszczeli; delegacja Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP  w składzie: Piotr Ziółkowski - V-ce Prezes Zarzą-
du Oddziału Gminnego ZOSP w Kawęczynie, a jednocześnie Prezes OSP Tokary, Mirosław Choronży - Czło-
nek Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP w Kawęczynie, a jednocześnie V-ce Prezes OSP Głuchów, Mariusz 

Proboszcz Parafii pw. św. Macieja Apostoła w Głuchowie  
przewodniczył Mszy św.  podczas uroczystości dożynkowej 
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Delegacja darów ołtarza Urzędu Gminy w Kawęczynie 
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cd. str. 6 



 

 

Grzesiak - sekretarz Komi-
sji Rewizyjnej przy oddzia-
le Zarządu Gminnego 
ZOSP w Kawęczynie, a jed-
nocześnie Skarbnik OSP 
Głuchów przekazała w da-
rze ampułki z wodą i winem 
oraz patenę z hostią do 
sprawowania Eucharystii. 
                Po Mszy Świętej 
nastąpiło symboliczne prze-
kazanie chleba wypieczone-
go z tegorocznych zbóż 
przez starostów dożynko-
wych na ręce Wójta Gminy 
Jana Grucy, a owoce wrę-
czono Przewodniczącemu 
Rady Gminy Łukaszowi 
Mili. Godności starostów 
dożynkowych czynili w tym 
roku Sylwia i Adrian Kwin-
ciakowie pochodzący z 
miejscowości Głuchów, 

gdzie wspólnie prowadzą gospodarstwo rolne o pow. 60 ha, na którym w głównej mierze oparta jest hodowla 
zwierzęca ukierunkowana na chów bydła opasowego rasy mięsnej. Gospodarstwo to specjalizuje się w pro-
dukcji roślinnej takiej jak:  
rzepak, zboża - pszenicy, 
pszenżyta i żyta. Dużą 
część areału stanowi siew 
kukurydzy na ziarno  oraz 
kukurydzy na kiszonkę, po-
została część to użytki zie-
lone, które zbierane są i wy-
korzystywane jako pasza 
dla bydła. Gospodarstwo 
Państwa Kwinciaków wy-
posażone jest w najnowo-
cześniejszy park maszyno-
wy, który pozwala im 
zwiększyć intensywność 
oraz technologię produkcji. 
Ponadto, Adrian Kwinciak 
od  trzech kadencji pełni 
funkcję Radnego Gminy 
Kawęczyn, a w tej kadencji 
funkcję Przewodniczącego 
Komisji Budżetowej  Rady 
Gminy Kawęczyn.  Od roku 
2018 pełni także funkcję 
społeczną Sołtysa Sołectwa Głuchów, przyczyniając się czynnie do rozwoju lokalnej społeczności. 
           Podczas Święta Plonów nie mogło zabraknąć również konkursów dożynkowych. 19 sołectw przygoto-
wało misterne i barwne wieńce dożynkowe. I miejsce delegacje wieńcowe przyznały Sołectwu Marcinów. 
          W konkursie kulinarnym zmagało się 14 Kół Gospodyń Wiejskich, które przygotowały następujące po-
trawy: 
• KGW Będziechów –Biała dama w towarzystwie mundurowych  
• KGW Dziewiątka – Rarytas wioski – pstrąg Dziewiątkowski 
• KGW w Głuchowie – Ogrodowa rapsodia warzywna z nutką cygańskiego smaku 
• KGW Kawęczyn – Zupa z dymnej beczki – kapuśniak na wędzonym żeberku 

Jan Gruca- Wójt Gminy Kawęczyn podczas wystąpienia  
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Delegacja wieńcowa sołectwa Marcinów 
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◄  

• KGW „Kowalanki” – Wieprzowina w leśnej odsłonie 
• KGW Leśnictwo  - Serce Leśnictwa- dzikie gołębie w liściach chrzanu 
• KGW  Marcinów -Salona kaczka w pomarańczach na ziemniaczanej pierzynce z buraczkami 
• KGW „Marianki” - Mielony RAZ! 
• KGW Marianów-Kolonia – zębem chłopa, sercem gospodyni – klasyczne żeberko w nowej odsłonie 
• KGW Młodzianów – Zupa borowikowa 
• KGW Milejów – Milejowsik nielot na zielonej łące, pistacjowy zawrót głowy 
• Stowarzyszenie „Rozwoju Koła Gospodyń Wiejskich Sołectwa Tokary”- Zakręcona kaczka w letnim 

towarzystwie 
• KGW Wojciechowianki- tra-
dycja i nowoczesność ukryta w 
pierogowych sakiewkach 
• KGW w Żdżarach – 
„Donatanki” – Krem z cukinii z 
grzankami, żelazne kluski pododu-
szane z boczkiem i cebulą na pie-
rzynce z kapusty, jagodowy przy-
smak. 
         Jury w składzie Emil Forycki 
i Tomasz Radomski miało bardzo 
trudne zadanie, aby wyłonić zwy-
cięską potrawę.  Pierwsze miejsce 
przyznano Kołu Gospodyń Wiej-
skich w Milejowie. 
      

Dużo emocji przyniósł zorganizowany po raz pierwszy konkurs rzutu snopkiem, w którym zmierzyło się 8 
przedstawicieli następujących sołectw z:  
• Będziechowa – Rafał Błaszczyk 
• Dziewiątki – Paweł Maciejewski 
• Głuchowa - Mariusz Grzesiak 
• Kawęczyna – Sylwester Kasprzak 
• Marcinowa – Zbigniew Kwiatkowski 
• Młodzianowa – Krzysztof Wichorski 
• Tokar Pierwszych – 

Tomasz Kolasiński 
• Wojciechowa – Artur 

Kucharski. 
        W wyniku rywalizacji I 
miejsce zajął Rafał Błasz-
czyk z Będziechowa z wyni-
kiem 6,80 m, II miejsce z 
wynikiem 5,50 m Paweł Ma-
ciejewski z Dziewiątki, a 3 
miejsce ex aequo Krzysztof 
Wichorski z Młodzianowa i 
Artur Kucharski z Wojcie-
chowa z wynikiem 5,20 m. 
    

◄
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KGW Milejów zwycięzca konkursu kulinarnego wraz z Janem Grucą, Łukaszem Milą, Krystianem 
Krawczykiem- Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Tureckiego, fundatorem nagród  

oraz komisją konkursową: Emilem Foryckim i Tomaszem Radomskim 

Uczestnicy konkursu w rzucie snopkiem wraz z władzami samorządowymi oraz Antonim Maciejakiem 
z firmy TURPLAST BIS z Kawęczyna, fundatorem nagród 
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cd. str. 8 



 

 

  W zorganizowanym po raz drugi konkursie toczenia bala wzięli udział przedstawiciele 8 sołectw:  
• Będziechów – Piotr Waliś 
• Głuchów – Adrian Kwinciak 
• Kawęczyn – Sylwester Kasprzak  
• Leśnictwo – Kamil Ptak 
• Marcinów – Paweł Wichorski  
• Młodzianów – Łukasz Wichorski 
• Tokary Pierwsze – Tomasz Krawczyk 
• Wojciechów – Mikołaj Wypych. 
Pierwsze miejsce 
zajął Łukasz Wi-
chorski z Młodzia-
nowa, który poko-
nał dystans z ba-
lem w czasie 7:68 
sekund, II miejsce 
Mikołaj Wypych z 
Wojciechowa 7:95 
s., III miejsce To-
masz Krawczyk z 
Tokar Pierwszych 
8:29 s.  
      Bardzo dużym 
zainteresowaniem 
cieszyła się wysta-
wa przygotowana 
przez                 

Koło Miłośników Dzie-
jów i Tradycji Regionu 
w Kawęczynie, poświę-
cona rodzinie Młodzia-
nowskich, byłym właści-
cielom Dworu w Kawę-
czynie. W „Dworze Mło-
dzianowskich", można 
było poznać historię ro-
du, mieszkańców i zoba-
czyć nigdzie niepubliko-
wane pamiątkowe foto-
grafie. 
       W radosny nastrój 
uczestników dożynek 
wprowadził występ Ze-
społu Koleżeńska Grupa 
Wokalna z Przykony, 
który zachęcił do wspól-
nej zabawy kawęczyńską 
publiczność. Zespół po-
wstał w 2021 r.  Na czele 
grupy, składającej się 
mieszkańców Psar i 

Przykony w wieku od 5 
do 70 lat, stanęła Beata Kubiak, chórzystka działająca również w Chórze Nauczycielskim w Turku. Z tej licz-
nej grupy kościelnych chórzystów utworzyła się nieco mniejsza grupa, chcąca doskonalić swoje talenty i ćwi-
czyć bardziej ambitny repertuar, przygotowując się na swój pierwszy amatorski występ podczas przykońskie-
go finału WOŚP w 2022 roku.  

Uczestnicy konkursu toczenia bala wraz z władzami samorządowymi 
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Zespół Koleżeńska Grupa Wokalna z Przykony 
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        Kulminacją święta była wieczorna zabawa taneczna z udziałem zespołu „ASPEN”. Rozbrzmiewająca 
muzyka porwała do tańca zarówno młodszych, jak i starszych uczestników, a wspólna zabawa trwała do póź-
nych godzin wieczornych, tworząc atmosferę integracji i radości. 
        Podczas dożynek na uczestników czekały konkursy, animacje oraz atrakcje dla najmłodszych – w tym 
dmuchańce i liczne stoiska edukacyjne oraz gastronomiczne. Swoje stoisko przygotowały: Gminna Biblioteka 
Publiczna  w Kawęczy-
nie, Państwowa Stacja 
Sanitarno-
Epidemiologiczna, Pań-
stwowa Inspekcja Pracy, 
ZUOK Orli Staw. Naj-
młodsi korzystali z 
atrakcji, jaką była prze-
jażdżka wozem drabi-
niastym. Każdy mógł 
posilić się kiełbaską z 
grilla oraz skosztować 
pysznych wypieków pań 
z KGW.        
 Dziękujemy Pocz-
tom Sztandarowym za 
uświetnienie uroczysto-
ści: ks. Maciejowi Bur-
szewskiemu za współor-
ganizację dożynek, a 
księżom z terenu gminy 
za koncelebrę Mszy 
Świętej. Podziękowania kierujemy na ręce członków: Orkiestry Dętej działającej przy OSP w Tokarach i Ze-
społu ,,Kawęczyniacy” za muzyczne wzbogacenie uroczystości oraz Koła Miłośników Dziejów i Tradycji Re-
gionu w Kawęczynie a zwłaszcza Alinie Bartosik za przygotowanie niezwykłej wystawy „Dwór Młodzianow-
skich”. 
     Organizatorzy serdecznie dziękują wszystkim sponsorom i partnerom wydarzenia, a szczególnie: Krystia-
nowi Krawczykowi Radnemu Powiatu Tureckiego, firmom: KONBUD Usługi Ogólnobudowlane Ewa Kon-
ciak, FARMER Mariusz Tomczyk z Kawęczyna, LIDEA, TIMAC AGRO POLSKA, TURPLAST BIS z Ka-

Stoisko dworu Młodzianowskich 
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Występ zespołu „Kawęczyniacy” 
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Podczas Dożynek Gminno-Parafialnych w Kawęczynie, które odbyły się 17 sierpnia 2025 r., mieszkań-
cy skorzystali z konsultacji dotyczących Programu Czyste Powietrze. 
Udzielano informacji na temat zasad programu, dostępnych form dofinansowania oraz wymogów technicz-
nych urządzeń. Dziękujemy za zainteresowanie! Ponadto w stoisku promocyjnym Gminy Kawęczyn rozda-

wano ulotki dotyczące ochrony 
ludności i obrony cywilnej. 

węczyna, HANDEL WIELOBRANŻOWY KATARZYNA MICHALAK - za ufundowanie nagród rzeczo-
wych w konkursach; Urszuli i Zbigniewowi Lamentom właścicielom marketu LEWIATAN za udostępnienie 
miejsc parkingowych i ufundowanie nagród oraz Tureckiej Grupie Motocyklowej, która przybyła na naszą 
uroczystość. 

          Dziękujemy za oka-
zaną pomoc przy organi-
zacji tegorocznego Święta 
Plonów: Sylwii i Adriano-
wi Kwinciakom z Głucho-
wa, Ochotniczym Strażom 
Pożarnym z: Głuchowa, 
Kawęczyna, Marianowa, 
Skarżyna, za okazaną po-
moc w przygotowaniu do-
żynek; sołectwom: Bę-
dziechów, Ciemień, Głu-
chów, Dziewiątka, Dzierz-
botki, Kawęczyn, Leśnic-
two, Marcinów, Marianów
-Kolonia, Młodzianów, 
Stanisława  za użyczenie 
namiotów, krzeseł, stołów 
i aktywne włączenie się w 
przygotowania; Środowi-
skowemu Domu Samopo-
mocy w Młodzianowie za 
wykonanie przypinek do-

żynkowych; konferansjerom Paulinie Woźniak i Marcinowi Mazurkowi; KGW: Milejów, Młodzianów i Toka-
ry za pomoc w przygotowaniu i wydawaniu posiłków; Mirosławie Puszcz-Majdzie – Dyrektorowi Szkoły Pod-
stawowej w Kawęczynie za użyczenie stolików i krzeseł szkolnych; Sylwestrowi Kasprzakowi, Mirosławowi 
Tołkaczowi – za pomoc w organizacji uroczystości, Józefowi Frątczakowi - Sołtysowi Sołectwa Nowy Świat 
za użyczenie słomy, pracownikom Urzędu Gminy w Kawęczynie, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i 
Centrum Usług Wspólnych w Kawęczynie za pomoc w przygotowaniu dożynek, uczestnikom konkursów za 
aktywny udział w dożynkach oraz wszystkim tym, którzy okazali nam pomoc przy organizacji Święta Plonów. 

Przemarsz korowodu dożynkowego, prowadzonego przez Orkiestrę Dętą  
działającą przy OSP w Tokarach Pierwszych  
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Konsultacje Gminnego Punktu 
Informacyjnego podczas  

Dożynek Gminno-Parafialnych 
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Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Będziechów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Ciemień 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Dzierzbotki 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Dziewiątka 
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Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Głuchów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Kawęczyn 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Kowale Pańskie 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Kowale Pańskie-Kolonia 
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Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Milejów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Leśnictwo 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Marianów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Marianów-Kolonia 
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Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Młodzianów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Skarżyn 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Stanisława 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Tokary Pierwsze 
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Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Wojciechów 

Delegacja Wieńcowa  
Sołectwa Żdżary 

Delegacja Darów Ołtarza  
Rady Gminy Kawęczyn 
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Delegacja Darów Ołtarza  
Koła Gminnego Wielkopolskiego  
Stowarzyszenia Sołtysów  w Kawęczynie  

Delegacja Darów Ołtarza Koło Powiatowe 
Pszczelarzy w Turku  
 

Delegacja Darów Ołtarza ZOG ZOSP PR  
w Kawęczynie 
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Radny Powiatu Tureckiego  
Krystian Krawczyk 

Radna Sejmiku Województwa 
Wielkopolskiego Anna Majda 

Zastępca Dyrektora WORD   
w Koninie Mariusz Seńko 
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Poseł na Sejm RP 
Ryszard Bartosik 

Przewodniczący Wielkopolskiej Izby 
Rolniczej w Turku Krzysztof Kałużny 

Zaproszeni  
goście 
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Od lewej: Jan Gruca-Wójt Gminy Kawęczyn , 
Sylwia Kwinciak– Starościna Dożynkowa,  
Adrian Kwinciak– Starosta Dożynkowy,  
Łukasz Mila– Przewodniczący Rady Gminy 

19 

 Sylwia i Adrian Kwinciakowie 



 

 

Autor:  Marta Pasik 

WSPO LNE DZIAŁANIA I INTEGRACJA 

MIESZKAN CO W WSI GŁUCHO W 

 G 
łuchów – razem dla naszej wsi! W Głuchowie udowodniliśmy, że wspólne działania potrafią 
zbliżać ludzi i realnie zmieniać nasze otoczenie. Od 30 maja do 30 września 2025 r. realizowali-
śmy projekt „Wspólne działania i integracja mieszkańców wsi Głuchów” w ramach konkursu 

Wielkopolska Wiara 2025. Inicjatywa została sfinansowana ze środków Narodowego Instytutu Wolności w 
ramach programu NOWEFIO na lata 2021–2030. Za pomysłem i koordynacją stały trzy aktywne mieszkanki: 
Patrycja Królak, Aneta Kapłańska i Anna Owczarek, działające pod patronatem Koła Gospodyń Wiejskich w 
Głuchowie. Ich celem było zbliżenie różnych pokoleń – od dzieci po seniorów – poprzez wspólne działania i 
inicjatywy, które miały na celu upiększenie wsi i wzmocnienie relacji sąsiedzkich. Już w czerwcu rozpoczęli-
śmy od wspólnego sprzątania i porządkowania. Plac rekreacyjny został odchwaszczony, trawa wykoszona, 
drzewa przycięte, a sucha roślinność usunięta. Posprzątaliśmy także salę OSP w samym centrum wsi, a płot 
przy strażnicy i placu rekreacyjnym zyskał świeży kolor. Do pracy włączyły się dzieci, młodzież, osoby doro-
słe, seniorzy oraz mieszkańcy z niepełnosprawnościami. Po skończonej robocie – w wyjątkowy dzień           
23 czerwca, czyli w „Wigilię Jana” – zasiedliśmy przy ognisku z ciepłym posiłkiem, kawą, herbatą i domowy-
mi wypiekami, rozmawiając i śmiejąc się do późna. Kolejnym punktem projektu był pierwszy rajd pieszo–
rowerowy z biesiadą, zorganizowany 19 lipca 2025 r. Rowerzyści pokonali około 16 km „Szlakiem Bocianich 
Gniazd”, a piesi przeszli około 5 km. Po rajdzie spotkaliśmy się na biesiadzie, gdzie czekał poczęstunek    

przygotowany przez nasze niezastąpione „Głuchowskie kuchareczki”. Były konkursy wiedzy o naszej miej-
scowości w dwóch kategoriach wiekowych, konkurencje sportowe i nagrody ufundowane z projektu. W całe 
działania włączyli się mieszkańcy w każdym wieku. Starsi dzielili się historiami i tradycjami, a młodsi chętnie 
pomagali w obsłudze nowych technologii i organizacji wydarzeń. Takie spotkania pozwalają lepiej się poznać, 
przełamywać bariery i przypominać, że nasza wieś to wspólna sprawa. Projekt pokazał, że Głuchów to nie tyl-
ko miejsce na mapie, ale prawdziwa, żywa wspólnota. Dzięki takim inicjatywom poprawiamy wygląd naszej 
wsi, wzmacniamy więzi sąsiedzkie i dajemy sobie nawzajem coś, czego nie kupi się za żadne pieniądze – po-
czucie przynależności 

Mieszkańcy wsi Głuchów podczas rajdu pieszo-rowerowego 

20 cd. str. 21 
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Projekt sfinansowany ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach 
Rządowego Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021–2030. 

 

 

Projekt sfinansowany ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach 
Rządowego Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021–2030. 

Nazwa rezulta-
tu 

Wskaźnik rezultatu Planowany 
poziom 
osiągnięcia 
rezultatów 

Faktyczny 
poziom 
osiągnięcia 
rezultatów 

Sposób monitorowania rezultatów / źródło in-
formacji o osiągnięciu wskaźnika 

Zwiększenie 
zaangażowania i 
aktywności 
mieszkańców w 
projekcie 

Liczba osób, u których 
zwiększyła się aktyw-
ność i zaangażowanie w 
działania lokalne 

10 20 Lista obecności - osób aktywnych i zaangażowa-
nych do działania w ramach mikro dotacji, szcze-
gółowy opis w sprawozdaniu dot. aktywności i 
zaangażowania mieszkańców oraz raport z obser-
wacji potwierdzający zaangażowanie i aktywność, 
dokumentacja zdjęciowa 

Uczestnictwo 
mieszkańców w 
projekcie 

Liczba osób uczestniczą-
cych w projekcie 

65 70 Lista obecności, szczegółowy opis w sprawozdaniu 
dot. liczby uczestników w poszczególnych zada-
niach, dokumentacja zdjęciowa 

Zwiększenie 
liczby działań na 
rzecz mieszkań-
ców 

Liczba działań w ramach 
projektu 

3 3 Spisany program/plan wydarzeń, szczegółowy opis 
wydarzeń w sprawozdaniu, dokumentacja zdjęcio-
wa 

Upowszechnia-
nie informacji nt. 
działań projekto-
wych 

Liczba materiałów pra-
sowych/postów/
informacji promocyj-
nych na temat projektu 

1 1 Wydruk artykułów/wykaz linków/screeny informa-
cji 

Mieszkańcy wsi Głuchów podczas wspólnych prac porządkowych  

 10 
 sierpnia 2025 r. o godzinie 14:00 przy remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Milejowie 
odbył się Piknik Sołecki, zorganizowany przez Sołtysa, Radę Sołecką oraz Koło Gospodyń 
Wiejskich. Wydarzenie przyciągnęło wielu mieszkańców – zarówno najmłodszych, jak i  

Autor:  Tomasz Tyrakowski 

PIKNIK SOŁECKI W MILEJOWIE 
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dorosłych – oferując 
liczne atrakcje i 
wspólną zabawę w 
serdecznej, wiejskiej 
atmosferze. Dla 
dzieci przygotowano 
dmuchane zjeżdżal-
nie, konkursy z na-
grodami, a także 
różne gry i zabawy 
animacyjne. Naj-
młodsi chętnie ko-
rzystali z przygoto-
wanych atrakcji, a 
uśmiech nie schodził 
im z twarzy przez 
cały dzień. Nie za-
brakło także czegoś 
dla smakoszy – or-
ganizatorzy zadbali 
o grill z pysznymi 
kiełbaskami i in-
nymi przekąska-
mi, które cieszyły 
się dużym powodzeniem. Wspólne biesiadowanie i rozmowy mieszkańców przy stołach towarzyszyły całemu 
wydarzeniu. Piknik był nie tylko okazją do zabawy, ale także do integracji lokalnej społeczności i wspólnego 
spędzenia czasu w sąsiedzkiej atmosferze. Organizatorzy dziękują wszystkim za pomoc i udział w pikniku.  
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Uczestnicy pikniku 

W 
 ostatnią wakacyjna niedzielę, 31 sierpnia 2025 roku, w Sołectwie Kawęczyn odbył się 8. 
Rodzinny Rajd Rowerowy. Celem wydarzenia było promowanie zdrowego trybu życia oraz 
integracja mieszkańców sołectwa. W rajdzie uczestniczyło ponad 60 osób. Trasa rajdu  ma-

lowniczymi miejscowościami naszej gminy: Kawęczyn – Milejów – Żdżary – Marcjanów – Nowy Świat – 
Młodzianów - Dzierzbotki – Kawęczyn. Wzięły w nim udział całe rodziny, a uczestnicy mogli     

Autor:  Sylwester Kasprzak 

RAJD ROWEROWY W SOŁECTWIE KAWĘCZYN 

Uczestnicy rajdu 
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Autor: RBS Malanów 

I MIEJSCE W RANKINGU ,, WYRO Z NIAJĄCE SIĘ 

BANKI SPO ŁDZIELCZE’’ DLA RBS 

 W MALANOWIE 

cieszyć się nie tylko aktywnym wypoczynkiem, ale też pięknem naszej okolicy. W trakcie krótkich 
przerw rowerzyści wzmacniali swoje siły przekąskami, a na zakończenie rajdu zasiedli przy wspólnym posiłku 
regeneracyjnym.  

Radny Michał Chachuła, Sołtys Sylwester Kasprzak wraz z Radą Sołecką dziękują wszystkim uczest-
nikom za wspólnie spędzony czas i zapraszają do udziału w 9. Rodzinnym Rajdzie Rowerowym już za rok. 

 Z 
 dumą informujemy, że nasz bank zdobył I miejsce w ogólnopolskim rankingu „Wyróżniające 
się banki spółdzielcze” za wyniki osiągnięte w 2024 roku w grupie banków o sumie bilansowej 
do 500 mln zł. To dla nas ogromne wyróżnienie, a także silna motywacja do dalszego rozwoju i 

inwestowania  w jakość usług. 
 W ostatnim roku realizowaliśmy działania rozwojowe jak też projekty promocyjne, rozszerza-
jąc  obszar płatności bezgotówkowych i katalog usług bankowości internetowej i mobilnej. Zmodyfikowali-
śmy ofertę dla dzieci i młodzieży od 13. roku życia i aktualizowaliśmy ofertę lokat terminowych z atrakcyj-
nym oprocentowaniem. Promowaliśmy kredyty na działania ekologiczne w rolnictwie i energetyce, rozsze-

rzyliśmy współpracę z ARiMR i BGK w ramach kredytów 
preferencyjnych. Wprowadziliśmy usługę całodobowego, 
internetowego kantoru wymiany walut. Podjęliśmy działania 
w celu zwiększenia cyberbezpieczeństwa  poprzez przystą-
pienie do zrzeszeniowego programu antyfraudowego oraz 
inwestycje sprzętowe.   
 Pragniemy podziękować wszystkim pracownikom i 
klientom banku, że mogliśmy zrobić to razem dla obecnych, 
a także przyszłych klientów naszego banku.   
 Jednocześnie informujemy, że 15 maja 2025r. w Mala-
nowie odbyło się Zebranie Przedstawicieli Rejonowego Ban-
ku Spółdzielczego w Malanowie, które przyjęło zmiany do 
naszego statutu umożliwiające działalność banku na teryto-
rium całej Polski. Zebranie uchwaliło dywidendę dla człon-
ków Banku za kolejny 2024 rok w wysokości 10% na jedną 
jednostkę udziałową, która wynosi 300 zł. Jest to wysokie 
oprocentowanie, jedno z najwyższych, dlatego zachęcamy 
wszystkich członków do powiększania swoich udziałów, a 
innych do zostania członkiem naszego banku. Oprócz dywi-
dendy członkowie mają możliwość otrzymywanie pełnej in-
formacji o pracy banku, bycia wybranym do Rady Nadzor-
czej,  brania udziału w Zebraniach Przedstawicieli i Zebra-
niach Grupy Członkowskiej,  składania wniosków dotyczą-
cych działalności, działań społecznych, kulturalnych i eduka-
cyjnych na rzecz klientów i udziałowców 
Zapraszamy do współpracy z naszym bankiem.   
„Być może jest to Bank lepszy niż inne, któremu możesz 
zaufać” 

 
Zarząd  

Rejonowego Banku Spółdzielczego  
     w Malanowie 

Nagroda dla RBS w Malanowie 
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Autor: Monika Filipiak 

KOMUNIKAT CZYSTE POWIETRZE 

 S 
zanowni Państwo, 
W dniu 21 sierpnia 2025 roku, Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska ogłosiło czasowe za-

wieszenie dofinansowania wybranych kotłów na pellet z 
ujętych na liście Zielonych Urządzeń i Materiałów (ZUM) 
programu Czyste Powietrze. Decyzja ta była związana z 
podejrzeniami, że te urządzenia mogły umożliwiać mon-
taż niedozwolonego elementu, jakim jest ruszt awaryjny. 
Takie rozwiązanie mogło prowadzić do naruszenia zasad 
programu, wpływając na wzrost emisji pyłów i zanie-
czyszczeń, co stałoby w sprzeczności z celami ekologicz-
nymi programu. 
Celem programu Czyste Powietrze jest poprawa jakości 

powietrza w Polsce poprzez dofinansowanie wymiany starych, nieefektywnych pieców i kotłów na nowocze-
sne, ekologiczne urządzenia grzewcze. Kotły na pellet znajdujące się na Liście ZUM są częścią tego procesu, 
ponieważ spalamy w nich biomasę, co w porównaniu do tradycyjnych paliw węglowych generuje mniejszą 
emisję szkodliwych substancji. W związku z tym bardzo ważne jest, aby urządzenia te były zgodne z rygory-
stycznymi wymaganiami programu, w tym brakiem możliwości montażu elementów takich jak ruszt awaryjny, 
który zmienia parametry spalania i może powodować emisję większych ilości pyłów oraz innych zanieczysz-
czeń. 
Po przeprowadzeniu stosownych wyjaśnień przez producentów, które potwierdziły zgodność kotłów z wyma-
ganiami programu, wszystkie urządzenia zostały ponownie dopuszczone do dofinansowania. Od 1 września 
2025 roku można ponownie składać wnioski o dofinansowanie na zakup kotłów na pellet z Listy ZUM. Przy-
pominamy, że kotły objęte programem nie mogą umożliwiać instalacji rusztu awaryjnego ani innych niedo-
zwolonych elementów. 
Zgodnie z nowymi zasadami, od 29 kwietnia 2025 r. producenci muszą składać pisemne oświadczenie, że ich 
kotły nie mają możliwości montażu rusztu awaryjnego. Ponadto, w przypadku nieprawdziwych informacji po-
danych przez producenta, wszystkie jego urządzenia będą wykluczone z listy ZUM na co najmniej 2 lata. 
Warto również zaznaczyć, że program Czyste Powietrze stanowi istotną część polityki rządu w zakresie walki 
ze smogiem oraz poprawy jakości powietrza w Polsce. Wymiana starych pieców na ekologiczne urządzenia 
grzewcze jest jednym z kluczowych działań w transformacji energetycznej kraju. Poprzez program możliwe 
jest uzyskanie dotacji na zakup nowoczesnych kotłów, które spełniają wysokie standardy ekologiczne, co prze-
kłada się na zmniejszenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery. 
 

Więcej informacji na stronie: https://czystepowietrze.gov.pl/  

Autor: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

PUNKT KONSULTACYJNY DLA OSO B 

UZALEZ NIONYCH I WSPO ŁUZALEZ NIONYCH 

 I 
nformujemy, iż w ramach działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych w Gminie Kawęczyn działa punkt konsultacyjny dla osób uzależnionych i współuzależnio-
nych zlokalizowany w Kowalach Pańskich - Kolonii (Kowale Pańskie -Kolonia 58a, 62-704 Ka-

węczyn – budynek byłego ośrodka zdrowia).  
Od 1 sierpnia 2025r. porady i konsultacje udzielane są w pierwszy i trzeci wtorek każdego miesiąca 
oraz w każdy ostatni poniedziałek danego miesiąca od godz. 16.00 do godz. 19.00.  
Pomoc udzielana w Punkcie Konsultacyjnym jest bezpłatna i nie wymaga skierowania lekarskiego. 
Więcej szczegółowych informacji można uzyskać w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Kawęczynie lub pod nr tel. 63 288 59 42, 63 288 59 43, 63 288 59 44, 63 288 59 45.  
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Autor:  Paulina Woźniak 

GARS C  WIEDZY O OBRONIE CYWILNEJ 

Garść wiedzy o obronie cywilnej 

 

 W 
 poprzednim numerze Kawęczyniaka poinformowaliśmy, że rozpoczynamy nowy cykl artyku-
łów o ochronie ludności oraz obronie cywilnej. W tym numerze przekażemy cenne informacje 
dotyczące burz. Nie czekaj – przygotuj się już dziś, bo każda chwila ma znaczenie. 

 
Burza to zjawisko metrologiczne związane z intensywnym rozwojem chmur o strukturze pionowej cumu-
loninbus. Charakterystyczny dla burzy jest opad deszczu, gradu lub śniegu, którym towarzyszą wyłado-
wania atmosferyczne.  
 

R Review / Analizuj -> Przed zagrożeniem 
Świadomość i analiza zagrożeń to pierwszy krok w przygotowaniach na zagrożenia  

• zidentyfikuj kluczowe zagrożenia właściwe dla Twojego regionu, np. burze, silne wiatry; 

• skorzystaj z aktualnych komunikatów służb i instytucji analizujących zjawiska pogodowe; 

• oceń, jakie skutki zagrożenia wtórne (przerwy w dostawie prądu, wody, gazu, blokady dróg) mogą 
wystąpić oraz jak wpłyną na Twoją sytuację; 

• obserwuj zachodzące zjawiska pogodowe; 

• zabezpiecz w domu instalacje elektryczną, stosując listwy przepięciowe. 
 

E Equip / Przygotuj -> Przed zagrożeniem 
Skuteczne przygotowanie wymaga odpowiednich zasobów i umiejętności: 

• wyposaż się w niezbędne środki i narzędzia, takie jak: 
 zastępcze źródło światła i ogrzewania,  
 zapasowe baterie do radia i latarek,  
 świece,  
 naładowany telefon komórkowy z naładowanym powerbankiem;  

• przygotuj awaryjny plecak ewakuacyjny (o którym pisaliśmy w poprzednim numerze); 

• śledź prognozy pogody; 

• korzystaj z aplikacji pogodowych i komunikatów lokalnych służb; 

• przygotuj dom, zamykając wszystkie okna i drzwi, zasłoń okna żaluzjami lub zasłonami, aby chro-
nić się przed rozbitym szkłem, odłącz urządzenia elektryczne od prądu, aby zapobiec uszkodze-
niom urządzeń AGD i RTV; 

• wyznacz bezpieczne miejsce w domu (np. piwnicę lub pomieszczenie bez okien); 

• przećwicz procedurę postępowania z dziećmi; 

• jeśli masz zwierzęta, przygotuj dla nich odpowiednie schronienie i zapas jedzenia; 

• miej zawsze zapisany numer alarmowy (112) oraz kontakt do lokalnych służb energetycznych; 

• jeżeli zapowiadane są burze, unikaj gór i wzniesień. Nie możesz być najwyższym punktem 
w okolicy, ponieważ wyładowania atmosferyczne szukają najprostszej drogi między niebem 
a ziemią. 

 

S Secure / Zabezpiecz -> Przed zagrożeniem i/lub na początku zagrożenia 
Zapewnienie bezpieczeństwa w otoczeniu to podstawa ograniczania ryzyka: 

• zabezpiecz infrastrukturę – upewnij się, że dach, okna i drzwi są w dobrym stanie; 

• wzmocnij konstrukcje, które mogą zostać uszkodzone przez silny wiatr; 

• usuń martwe, suche gałęzie, które mogą spaść na dom lub linie energetyczne; 

• zabezpiecz mienie na zewnątrz, chowając lekkie przedmioty, które mogą zostać porwane 
przez wiatr podczas burzy (np. meble ogrodowe, donice, rowery); 

• jeśli zagrożenie narasta, minimalizuj ryzyko: zamknij okna i drzwi;  
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• sprawdź ubezpieczenie domu, upewnij się, że polisa obejmuje szkody wyrządzone przez burze. 
 

C Communicate / Komunikuj -> W trakcie zagrożenia 
Wymiana informacji i współpraca to klucz do efektywnego reagowania: 

• monitoruj komunikaty lokalnych służb, radia oraz aplikacji ostrzegawczych. Postępuj zgodnie 
z ich zaleceniami; 

• przekazuj wyłącznie sprawdzone informacje, unikając dezinformacji, szczególnie w mediach spo-
łecznościowych. 

 

U Undertake / Reaguj -> W trakcie zagrożenia 
Gdy zagrożenia się rozwijają, realizuj ustalony wcześniej plan, ale jednocześnie reaguj elastycznie, do-
stosowując działania do zmieniających się okoliczności: 

• decyduj, czy ewakuacja lub pozostanie w miejscu (shelter in place) są najlepszą opcją w danej sy-
tuacji; 

• koordynuj działania z rodziną i sąsiadami, organizując wspólną pomoc, taką jak opieka 
nad dziećmi, osobami starszymi, zwierzętami domowymi;  

• udziel pierwszej pomocy osobom potrzebującym, wezwij służby ratunkowe i działaj zgodnie 
z zasadami bezpieczeństwa; 

• minimalizuj skutki zagrożenia – schroń się w pomieszczeniu wewnętrznym z dala od okien 
i drzwi; 

• unikaj korzystania z urządzeń elektrycznych, wyłącz urządzenia AGD i RTV; 

• nie używaj komputera ani telefonu podłączonego do ładowarki; 

• jeśli jesteś na zewnątrz, znajdź schronienie (nie pod drzewami!); 

• jeśli jesteś w samochodzie, zatrzymaj się w bezpiecznym miejscu, ale nie pod liniami energetyczny-
mi; 

• jeżeli jesteś na otwartej przestrzeni (np. łące), kucnij; 

• bezpiecznym miejscem podczas burzy jest samochód bądź samolot; 

• podczas burzy nie przebywaj w wodzie (w morzu, w jeziorze); 

• jeżeli jesteś w grupie, rozproszcie się. Zapobiegnie to większej liczbie osób poszkodowanych 
w wyniku uderzenia pioruna. 

 
E Evaluate / Przemyśl -> Po zagrożeniu 
Po ustaniu zagrożenia dokonaj oceny i wyciągnij wnioski na przyszłość:  

• oceń szkody – sprawdź stan budynków, instalacji i dróg dojazdowych. Poważne uszkodzenia zgłoś 
odpowiednim specjalistom (elektryk, hydraulik, kominiarz); 

• uzupełnij braki – odśwież zapasy, wymień zużyte akumulatory, sprawdź działanie sprzętu kryzy-
sowego; 

• zaktualizuj plan awaryjny, ucz się na błędach – sporządź listę elementów, które wymagają popra-
wy, by w przyszłości lepiej radzić sobie z podobnymi sytuacjami. 

 

R Resilience / Wzmacniaj swoją odporność -> Po zagrożeniu 

Odporność na przyszłe zagrożenia wymaga zaangażowania i systematycznego działania: 

• przeglądaj i modernizuj instalacje oraz sprzęt; 

• organizuj działania wspólnotowe – twórz grupy sąsiedzkie, wspólne akcje, takie jak wspólne anali-
zy po zdarzeniu; 

• zapewnij wsparcie psychologiczne – informacje o infoliniach i punktach wsparcia mogą pomóc 
w radzeniu sobie ze stresem; 

• buduj świadomość w społeczności poprzez akcje edukacyjne. Spotkania, ulotki czy media społecz-
nościowe mogą zachęcać do lepszego przygotowania się na kolejne burze. 

 

Źródła: 
https://imgw.pl/category/aktualnosci/ 
https://www.gov.pl/web/rcb 
www.lowcyburz.pl 
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V liga (I zespół) - wyniki: 
1. kolejka 
Astra Krotoszyn - Orzeł Kawęczyn 2:1 
Bramki: 1:1 Filip Pinkowski (85'), 2:1 Adam Staszewski (90+2') - 0:1 Krzysztof Krysztofowicz (31') 
2. kolejka 
Orzeł Kawęczyn - Centra 1946 Ostrów Wielkopolski 5:2 
Bramki: 1:0 Krzysztof Krysztofowicz (25'), 2:0 Szymon Izydorczyk (42'), 3:0 Artem Shklenskyi (47'), 4:0 Ad-
am Majewski (55'), 5:0 Mateusz Rosiak (59') - 5:1 Tomasz Mierzyński (87'), 5:2 Piotr Wilgocki (90') 
3. kolejka 
Orzeł Kawęczyn - Jarota Jarocin 0:3 
Bramki: - 0:1 Juan Camilo Agudelo Posada (27'), 0:2 Miłosz Kowalski (62'), 0:3 Juan Camilo Agudelo Posada 
(78') 
A klasa (II zespół) - wyniki: 
1. kolejka 
Górnik II Konin - Orzeł II Kawęczyn 3:3 
Bramki: 1:0 Bartosz Bartczak (30'), 2:2 Kacper Babacz (75'), 3:3 Kacper Babacz (86') - 1:1 Konrad Peruga 
(55'), 1:2 Stanisław Rygiel (72'), 2:3 Stanisław Rygiel (83') 
2. kolejka 
Orzeł II Kawęczyn - Polonia II Golina 0:4 
Bramki: - 0:1 Krzysztof Budziński (13'), 0:2 Patryk Szymaniak (35'), 0:3 Klaudiusz Tomaszewski (36'), 0:4 
Przemysław Skibiszewski (73') 
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Lokalny wykonawca   PROklima -Klimatyzacje i Pompy Ciepła  

 INFORMACJE Z URZĘDU STANU CYWILNEGO W KAWĘCZYNIE 

KRZYŻÓWKA OD A DO Z  

 Śluby  Zgony 
Agata Chojnacka i Oskar Rabiega 

 
Teresa Golak 

Kazimierz Pietrzak 
Damian Zalasik 

Przewodniczący Rady Gminy Kawęczyn                            
Łukasz Mila 

pełni dyżury w siedzibie Urzędu Gminy 
w Kawęczynie, pokój nr 37 (budynek B) 

w każdy poniedziałek 
w godzinach od 10:00 do 11:00 

oraz 15:30-17:00 
po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie 

Wójt  Gminy Kawęczyn 
Jan Gruca 

p r z y j m u j e  interesantów 
w  każdy poniedziałek 

w  godzinach 9:00 do 15:30 

po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie   

Spośród nadesłanych  odpowiedzi  
wylosowano 1 zwycięzcę.  

Nagrodę ufundowaną przez  
Wójta Gminy Kawęczyn  otrzymuje  

Janina Górska, zam. Kawęczyn 
Nagroda do odbioru w sekretariacie   

Urzędu Gminy w Kawęczynie  
w terminie do  24.09.2025 r. 

Rozwiązaniem krzyżówki   
z nr 8/2025 Kawęczyniaka  

jest hasło:  PLON NIESIEMY 

Rozwiązanie krzyżówki można 
dostarczyć do  

Urzędu Gminy w Kawęczynie lub 
przesłać na adres  

ugkaweczyn@kaweczyn.pl,   
podając imię, nazwisko i miejsce 

zamieszkania,  
z dopiskiem w temacie 

„krzyżówka” do 24.09.2025 r. 
Do rozlosowania  nagrody. 

Piotr Szalewski tel. 508085051 

    Rozwiązanie: 

OGŁOSZENIE 

Sprzedam ule z pszczołami.  

Telefon 690-432-779. 

Usługi  Geodezyjne 
Krystian Krawczyk 
Telefon 509-324-733 

Kowale Pańskie-Kolonia 35a 
www.geodetaturek.pl 

OGŁOSZENIE 

Sprzedam ziemię orną 3h.  

Telefon 699-356-927. 
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